                                           PROTOKÓŁ Nr XIX/2016                                    

XIX Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 29 listopada 2016 r. w Świetlicy Wiejskiej w Tuszynach w godz. od  13:00 do 16:15.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście: Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu Adam Meller, Wójt Marek Topoliński, Skarbnik Gminy  Danuta Pik, podinspektor Urzędu Gminy Stanisław Lorenc i radca prawny Urzędu Gminy Maciej Skwierczyński.
II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy Świekatowo.

III. Porządek obrad: 

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje. 

7. Stan dróg powiatowych na terenie gminy Świekatowo.

8.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

a)  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, wprowadzenia zwolnień od podatku oraz zarządzenia poboru tego podatku w drodze inkasa i wyznaczenia inkasentów,
b) ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego,

c) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

d) zatwierdzenia taryf i stawek za zbiorcze zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków,
e) wprowadzenia opłaty targowej oraz określenia wysokości jej dziennej stawki i sposobu jej poboru,

f) przyjęcia Programu Współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami pozarządowymi na 2017 rok,

g) wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości na czas oznaczony do 3 lat jako kolejnej umowy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość,

h) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości,

i) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2016 rok,

j) zmiany w WPF gminy Świekatowo na lata 2016-2026.
     9. Wolne wnioski.

    10. Zakończenie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy, a jednocześnie sołtys m. Tuszyny Roman Tomasik powitał przybyłych na obrady XIX Sesji Rady Gminy Świekatowo, która odbywa się w Świetlicy Wiejskiej w Tuszynach.
Ad. 1
XIX Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 14 radnych. Radna Kamila Rezmer przybyła na obrady w trakcie realizacji punktu 4 i od tego momentu w sesji bierze udział 15 radnych.
Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XIX Sesji Rady Gminy Świekatowo. Zaproponowała wprowadzenie po punkcie 8 e) punktu 8 f) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad poboru podatku rolnego, podatku od nieruchomości i podatku leśnego oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. Następne punkty ulegają przesunięciu. Natomiast punkt 8 a) otrzymuje brzmienie: Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz wprowadzenia zwolnień od podatku.
Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła porządek obrad  XIX Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół XVIII Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XVIII Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się  przyjęła protokół XVIII Sesji Rady Gminy Świekatowo. 
Ad. 4 

Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o to aby gmina ustaliła granice drogi w Szewnie – dokąd jest gminna, a odkąd właściciela Zakładu Rolnego w Szewnie. Trzeba to w końcu wyjaśnić.
Radny Władysław Rusnak – także rozmawiał z właścicielem Zakładu Rolnego w Szewnie i on nie wie, który odcinek drogi należy do jego gruntów – czy od gorzelni do pałacu? Poza tym powiedział, że na własny koszt wyremontuje ten odcinek. W pałacu mieszkają rodziny, a dojazd jest fatalny.
Wójt Marek Topoliński – właściciel Zakładu Rolnego w Szewnie doskonale wie, gdzie ma swoje grunty i nie potrzeba żadnych ustaleń. Dokonał wykupu tych gruntów. Tam byli geodeci, którzy wytyczali działki.

Przewodnicząca Rady Gminy – będziemy ustalać wieloletni plan inwestycyjny i na kolejne lata można tą drogę nanieść.

Radna Jolanta Stec zgłosiła następującą interpelację – mieszkańcy zgłaszają aby w ramach, tzw. oszczędności prądu wyłączyć oświetlenie na plaży. Tam jest osiem lamp i w tym okresie wszystkie nie potrzebują się palić. Nie ma takiej potrzeby. Radna prosiła o interwencję w tej sprawie.
Radny Władysław Rusnak wnioskował o dwa transporty szlaki do Janiej Góry – na Rudzianek i na Dubielno.
Radny Jan Łytkowski wnioskował o wycięcie krzaków przy drogach. Jeżeli chodzi o drogę Stążki – Jania Góra to jadąc od strony Stążek po prawej stronie rosną drzewa i tam są odrosty, które wychodzą na szosę. Krzaki wycięte są tylko na odcinku około 1 km od strony szosy błądzimskiej.

W Tuszynach na zakręcie jest droga w prawo w kierunku Świekatowa. Z tej drogi nie można wyjechać na szosę, bo nie ma żadnej widoczności. Drzewa rosną gęsto po jednej i drugiej stronie, a rów zarośnięty jest również krzakami.

Radny Jan Łytkowski stwierdził, że już wielokrotnie to zgłaszał na sesji i prosił aby to było zrobione.
Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o wycięcie krzaków na podwójnym zakręcie do Błądzimia. Uzgadniane to było z panem Napieczyńskim z Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu. Poza tym wnioskował o wycięcie krzaków pod wiaduktem do Bukowca. Tam także nie ma żadnej widoczności. 
Poza tym radny wnioskował o pomalowanie przerywanych pasów  na drodze Świekatowo-Szewno. W trakcie mgły jest tam naprawdę niebezpiecznie.  Drzewa są wycięte i droga zlewa się z polem. Droga do Przysierska - na zakręcie są zamontowane  lampy – tam jest już XXI wiek, a my zróbmy ten kawałek ul. Wojska Polskiego. Radny dziwi się, że jadąc przez Bukowiec są linie ciągłe, przerywane, a przecież wiadomo, że na zakręcie się nie wyprzedza, a tam są linie wymalowane.
Radny Wiesław Szatkowski zapytywał czy na odcinku niedawno wyremontowanej ulicy Dworcowej w Świekatowie zostały wprowadzone oznakowania poziome – przejścia, znak STOP na przejeździe kolejowym.  Droga oddana jest do użytku publicznego. Trochę czasu minęło już od remontu. Pogoda była odpowiednia. Poza tym stoi tam woda. Radny już o tym mówił przed remontem.
Radny Jolanta Stec – odpływy są bardzo wysoko i to w wielu miejscach.

Wójt - pan dyrektor PZD w Świeciu mówił, że odpływy zostaną  poprawione.

Radny Wiesław Szatkowski popierając wypowiedź radnego Zbigniew Chacińskiego w sprawie pasów na ul. Wojska Polskiego poleca pojeździć sobie drogami krętymi we mgle. My znamy tą drogę to też jest inaczej. Są różni kierowcy. Bardziej doświadczeni i mniej. Kierowcy, którzy tylko przejeżdżają tą drogą. Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg od kilku lat twierdzi, że nie opłaca się malować linii, bo trzeba je odnawiać.

Radna Kamila Rezmer interpelowała w sprawie przejścia dla pieszych za zakrętem z ulicy Koronowskiej na ulicę Dworcową. Kierowcy nie mają szans wyhamowania, gdy dzieci przechodzą przez te pasy. 
Radna Kamila Rezmer ponadto wnioskowała o oświetlenie placu, tzw. miasteczka komunikacyjnego. Dzieci nie mogą teraz z niego korzystać, bo jest po prostu ciemno.
Radna Kamila Rezmer poza tym interpelowała w sprawie Świetlicy Wiejskiej w Świekatowie. Świetlica ta jest jedną z najbardziej używanych przez mieszkańców naszej gminy i nie tylko. Z dachu i po kominie cieknie woda. Problem z łazienkami ciągnie się jeszcze od starej świetlicy.  Eksploatujemy tą świetlicę, ale trzeba także o nią zadbać.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik zadał pytanie dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu – w projekcie modernizacji drogi przez Tuszyny udało uwzględnić się chodnik od sklepu do przystanku. Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytywał czy byłaby możliwość przedłużenia tego chodnika do świetlicy – jest to wniosek mieszkańców. Tutaj jest bardzo duży ruch samochodowy i gdy jest ciemno bardzo niebezpieczne jest poruszanie się poboczem drogi, np. idąc do świetlicy.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).

Radni rozmawiali o nowej koncepcji kolei Bydgoszcz- Kościerzyna –Gdynia.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami. Przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyła w posiedzeniu komisji Rady Gminy, gdzie m.in. dokonano uroczystego otwarcia nowej drogi w Lubanii-Lipinach; podpisywała uchwały z posiedzenia ostatniej sesji; uczestniczyła w spotkaniu sołtysów w Lipienicy, gdzie poruszane były sprawy wydatków z funduszy sołeckich i realizacji następnych inwestycji.

Ad. 6

Wójt Marek Topoliński odpowiadając w sprawie wytyczenia drogi w Szewnie stwierdził, że wójt nie widzi celowości aby wznawiać granice. Niedawno był wykup tych działek i nowy właściciel dokładnie wie jak przebiegają granice jego gruntów. Jeżeli właściciel jest zainteresowany granicą drogi to niech wynajmie geodetę.
Radny Zbigniew Chaciński - prosił wójta aby tylko tam pojechać i powiedzieć, że tyle i tyle metrów jest droga gminna,    a dalej jest prywatna.

Głosy z sali – zainteresowani niech wynajmą geodetę. 

Wójt odpowiadając na interpelację w sprawie wyłączenia lamp na plaży stwierdził, że jest to słuszna interpelacja i że już zgłaszał to dzierżawcy. Dzierżawca mówi, że ma tam cenne przedmioty.
Radna Jolanta Stec – lampa musi tam być. To miejsce nie może być zaciemnione, ale nie osiem lamp.

Radny Wiesław Szatkowski – jest ciąg kilku domów i nie ma lampy to ci mieszkańcy  też będą wnioskować o oświetlenie.

Radna Jolanta Stec – mieszkańców to drażni. Pytają się czy tam jest impreza.

Wójt odpowiadając na interpelację w sprawie remontu Świetlicy Wiejskiej w Świekatowie nie wie czy znajdą się na ten cel jakieś pieniądze.

Radna Jolanta Stec i radna Kamila Rezmer stwierdziły, że jest to najgorsza świetlica w gminie. Nie może tak być aby woda kapały po głowie, woda leciała po kominie i aby chodzić w kałuży wody na sali.

Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że są zebrania wiejskie i jest fundusz sołecki, i część środków z tego funduszu można przeznaczyć na remont łazienek.

Radna Jolanta Stec – sołtys wie o tym doskonale. Łazienki od samego początku nie działają tak jak powinny.

Radny Wiesław Szatkowski – sołectwo nie chce z funduszu sołeckiego tego robić. Inwestor, czyli gmina od samego początku wie, że było to źle wykonane i pracownicy gminy nie mogą sobie z tym poradzić. Dlaczego to nie było poprawione na samym początku. Np. wywietrznik zamontowany jest ślepo, jest kratka, ale wywietrznik nie dochodzi do komina.
Radna Kamila Rezmer stwierdziła, że nie rozwiązana jest sprawa dot. zamontowania oświetlenia na placu przy ośrodku zdrowia. Jest plac, a dzieci nie mogą korzystać, ponieważ jest tam ciemno. Poza tym przypomniała, że była też interpelacja aby założyć tam kamery.

Wójt stwierdził, że inwestycje na placu przy ośrodku należałoby ująć w wieloletnim planie inwestycyjnym.

Wójt odpowiadając w sprawie szlaki żużlowej stwierdził, że dwie przyczepy trafią do Janiej Góry.
Ad. 7
W tym punkcie przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska pomimo zgłaszanych uwag podziękowała dyrektorowi Powiatowemu Zarządu Dróg w Świeciu Adamowi Mellerowi za remont drogi, ul. Dworcowej do stacji kolejowej. Cieszymy się, że zostało to zrobione w ramach remontu. Jeżeli chodzi o pasy na ul. Wojska Polskiego - wszyscy wiemy, że pasy nie były ujęte w projekcie, ale prosimy aby pan dyrektor znalazł jakieś pieniądze i uwzględnił wykonanie tych pasów w najbliższym czasie. Widoczność i bezpieczeństwo na tej drodze znacznie poprawiłyby się.
Radny Zbigniew Chaciński przypomniał, że w sprawie pasów był u Starosty, który obiecał, że będzie to zrobione.

Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że jeżeli chodzi o planowanie remontów dróg powiatowych w tym drogi od Świekatowa do Serocka to wnioskuje aby w projekcie tej drogi uwzględnić ścieżkę rowerową (w tej sprawie prowadzone były rozmowy także ze starostą i wójtem gminy Pruszcz). Radny ma nadzieję, że jako Rada Gminy dołożymy się w naszym procencie. Inaczej projektuje się i wykonuje od razu coś takiego niż wpisywanie  później pewnych elementów do projektu. Czasami są sytuacje, gdzie trzeba podjąć negocjacje, wykupić kawałek gruntu i zrobić coś sensownie.
Wójt – tam miało być także rondo.

Radny Wiesław Szatkowski – miało być, ale tam była dyskusja taka, że zostało to przesunięte – wyszło to w końcu w rozmowach, że to nie jest kwestia chcenia, nie chcenia tylko, że poszedł projekt bez ronda i on został zaakceptowany, i była przyznana dotacja, i ciężko było wycofać się. Była promesa przewodniczącego Rady Powiatu Świeckiego, że wraz z drogą do Serocka wrócimy do ronda. Chodzi o to, żeby nie uciekło nam znowu, że coś zostaje zaprojektowane, ale bez ronda. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu Adam Meller – podziękował za zaproszenie na Sesję. Przedstawił mapkę, na której były zaznaczone odcinki dróg do modernizacji na lata 2017-2020. Oczywiście nie można sztywno zaplanować inwestycji na 7 lat przed, ale plan jest na bieżąco realizowany. Są drobne przesunięcia, zmiany, ten plan ewoluuje. Dyrektor jest po złożeniu planów budżetowych na przyszły rok. Mniej więcej wie, co w przyszłym roku się wydarzy. Będą to bieżące prace drogowe, jak i inwestycje drogowe. Jeżeli uzyskamy dofinansowanie to będzie realizowana droga Zbrachlin - Łowin. Jest to I etap inwestycji. II etap to Łowin - Błądzim i planowane zakończenie w 2018 r. (jeżeli powiat uzyska dofinansowanie). Następnie omówił kwestię finansowania tego przedsięwzięcia. 
Dyrektor PZD w Świeciu Adam Meller – jeżeli chodzi o przedłużenie chodnika w Tuszynach to niestety nie możemy rozszerzać zakresu zadania, ponieważ mamy już różnorakie decyzje. Zmieniając decyzje… cały nasz plan mógłby ulec degradacji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik – była taka argumentacja, że na tym odcinku nie ma domów. Poza tym przy tak dużej inwestycji wybudowanie kawałka chodnika tak mocno nie przedrożyłoby inwestycji.

Wójt – radny Roman Tomasik zgłaszał na etapie projektowania                                   wpisanie do projektu  inwestycji tego odcinka  chodnika.

Dyrektor PZD w Świeciu  – dzisiaj jesteśmy jakby post factum.

Przewodnicząca Rady Gminy wnioskowała aby w ramach oszczędności PZD w Świeciu uwzględnił w swoich planach remont drogi do Korytowa, chociażby tylko do lasu (teren naszej gminy).

Dyrektor PZD w Świeciu – droga ta jest ujęta w planie inwestycyjnym na 2020 rok.

Rok 2019, czyli droga Świekatowo-Serock. Na dzień dzisiejszy w planach  na ten cel widnieje kwota 2 mln zł, czyli mówimy tylko o dywaniku. Zadanie to ewoluuje.  Jeżeli chodzi o ścieżkę rowerową to jest lobowanie w tej sprawie przez wójta, radnego powiatowego Gatnera z Serocka. W tej chwili trudno jest mówić o tej drodze. Rok wcześniej przygotowywana będzie dokumentacja, uzgodnienia. Trudno przewidzieć źródła finansowani tej inwestycji. Może to będzie schetynówka. W 2019 r. jest to jedna z większych inwestycji.
Radny Wiesław Szatkowski zapytywał kiedy były w tym roku pomiary natężenia ruchu na tej drodze. Ruch na tej drodze jest kilkukrotnie większy w okresie letnim. Czasami kiedy zakłada się pewne inwestycje komunalne czy samorządowe to również zakłada się, czy jest jakiś zakład produkcyjny, jakie jest natężenie ruchu. Tak samo tutaj. Na trasie Świekatowo – Serock  jeździ ciężki sprzęt rolniczy (w okolicy jest duże gospodarstwo rolne). Latem jest duże natężenie ruchu samochodowego, rowerowego, pieszego i jest tam bardzo niebezpiecznie. Nasi mieszkańcy, ale także z powiatu tucholskiego jeżdżą tą drogą do Bydgoszczy.
Jeżeli remont tej drogi ma polegać na nalaniu dywanika to nie ma sensu, szkoda pieniędzy.

Radny Zbigniew Chaciński wnioskował aby przy okazji inwestycji drogowej Zbrachlin – Błądzim wyrównać wgłębienie w drodze Stążki – Łaszewo na odcinku 50 m.
Dyrektor PZD w Świeciu– tam na tym odcinku trzeba wymienić przepust.
Budżet powiatu jest to skomplikowana konstrukcja. Inwestycje można wykonywać tylko z dochodów, a 80% budżetu to subwencje. Na 44 zadania w 2017 roku mamy 120 mln zł i trzeba było ten budżet zgrać z 11 budżetami gminnymi.

Radny Wiesław Szatkowski – odcinek ze Zbrachlina do Łowina to 9 km i ma kosztować 7 mln zł. Droga Świekatowo- Serocki to 7 km i planowane jest 2 mln zł. Natomiast odcinek Łowin – Błądzim to 14 km, więc jest to inwestycja nierealna do zrealizowana w kolejnym roku.
Dyrektor PZD w Świeciu – na I etap jest konkurs dedykowany i obliczyliśmy, że za 7 mln zł możemy zrobić 9 km. Konkurs na II etap ma być konkursem otwartym.

Radny Andrzej Iwicki – czy z Pruszcza do Łowina zaplanowany jest chodnik.
Dyrektor PZD w Świeciu – tam jest zaplanowany chodnik.

Radny Wiesław Szatkowski – droga przebiega przez dwie gminy, które partycypują w kosztach tej inwestycji, co może być lepszego.

Dyrektor PZD w Świeciu – jak otrzymamy 4 mln zł to zrobi odcinek za 4 mln zł, jak 2 mln zł to wykonany zostanie odcinek za 2 mln zł.

Radna Kamila Rezmer -  do Serocka jest duże natężenie ruchu i co w tym momencie zrobić z pieszymi, dziećmi. Musimy ten chodnik dopilnować, jak będzie robiony projekt.

Radny Wiesław Szatkowski – nie każda droga powiatowa zlokalizowana jest wśród atrakcji turystycznych, a nasza gmina posiada atrakcyjne walory  lasy, jeziora, dużo domków letniskowych.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że nasza strona powiatu jest niedofinansowana przez powiat. Strona zachodnia ma linie ciągłe, przerywane, ścieżki rowerowe, a u nas tego nie ma.

Dyrektor PZD w Świeciu stwierdził, że jak będzie miał pieniądze to może wybudować chodniki przy każdej drodze powiatowej.
Radny Wiesław Szatkowski zaznaczył, że w 2001 r. była realizowana droga powiatowa w Świekatowie, a w 2011 r. w Szewnie – przez 10 lat nie było nalane ani 1 cm asfaltu na terenie naszej gminy. 
Radny Zbigniew Chaciński wnioskował aby dyrektor PZD w  Świeciu powiedział kilka zdań nt. przygotowania do zimy i do wiosny. Radnemu chodzi o scedowanie pewnych środków gminie na utrzymanie zimowe dróg, bo jest gospodarzem na tym terenie. Radny poruszył także temat letniego wykaszania poboczy. Radny widział ciągnik z kosiarką teleskopową z powiatu, który przejeżdżał przez teren gminy i nie kosił poboczy. Radny uważa, że miejscowi rolnicy powinni wykaszać pobocza.
Dyrektor PZD w Świeciu stwierdził, że PZD przygotowany jest do zimy. Wykonawcą będzie ZUK Świecie. Na  bieżące utrzymanie dróg w 2017 roku, czyli odśnieżanie, wykaszanie poboczy, malowanie pasów itd. powiat posiada w budżecie 750 tys. zł. 

Jeżeli chodzi o krzaki, odrosty to PZD stara się to robić. Zatrudnionych jest 12 pracowników, a sieć dróg powiatowych to 600 km.
Jeżeli chodzi o zastoisko wody na ulicy Dworcowej to dyrektor zgłosi to do obwodu, tak sami jak malowanie pasów.
Jeżeli chodzi o przesunięcie pasów na ulicy Dworcowej, które są za blisko skrzyżowania …
Wójt – może je zlikwidować.

Radna Kamila Rezmer – może przesunąć to przejście w stronę kiosku ruchu. Jest miejsce na zahamowanie.
Radny Wiesław Szatkowski – ludzie są przyzwyczajeni, że tam jest przejście dla pieszych, więc może zmniejszyć prędkość. Poza tym bardziej niebezpieczne jest przejście bezpośrednio za skrzyżowaniem na ulicy Tucholskiej.
Radna Jolanta Stec – to prawda. Przejście na ulicy Tucholskiej jest za blisko skrzyżowania.

Dyrektor PZD w Świeciu – uważa, tak jak radny Wiesław Szatkowski, że ludzie przyzwyczają się do pewnych sytuacji i za pewne lepiej ograniczyć prędkość.
Wójt – dyrektor się przyjrzy tej sytuacji i przedstawi nam możliwości zmian.

Dyrektor PZD w Świeciu – jeżeli chodzi o wiadukt kolejowy w kierunku Bukowca to nie mamy możliwości wycięcia lasu. Jedynym rozwiązaniem jest zmian organizacji ruch – zapewnić przejazd jednostronny.
Jeżeli chodzi o malowanie pasów Świekatowo-Szewno. Malujemy pasy na drogach, które przebudowujemy, bo to jest część projektu, wniosku i punktacji. Oczekiwania społeczne są takie, że każdy nawet przy chodnikach chciałby mieć 
pomalowane pasy.  To są koszty stałe dlatego nie ma możliwości aby wszędzie malować pasy.
Radny Wiesław Szatkowski zdaje sobie sprawę, że są to kwestie finansowe, ale uważa, że powinno malować się pasy na wszystkich drogach, bo to jest kwestia bezpieczeństwa. Poza tym, jeżeli chodzi o drogę do Szewna jest bardzo kręta i w okresie zimowym czy też w czasie mgły jest tam bardzo niebezpiecznie.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że dyrektor PZD w Świeciu wszystkie uwagi radnych szczególnie dotyczące drogi Szewno - Świekatowo zapisał i poprosiła aby miał to na uwadze, gdyż mieszkańcy naszej gminy jeżdżą tą drogą do Świecia.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  zapytywała czy na ulicy Bohaterów Września tam, gdzie jest zakaz  zatrzymywania się i postoju można zamieścić tabliczkę - nie dotyczy niedziel i świąt.
Mieszkańcy stawiają tam samochody w niedzielę i święta pomimo, że są okoliczne parkingi.

Wójt i radna Kamila Rezmer uważają, że właśnie odwrotnie ma tam pozostać zakaz zatrzymywania się i postoju,  tak aby służby ratunkowe mogły swobodnie przejechać tą drogą zwłaszcza w niedziele i święta.

Radny Jan Łytkowski zapytywał czy po lewej stronie ulicy Bohaterów Września można wytyczyć miejsca do parkowania.

Radny Wiesław Szatkowski – ul. Bohaterów Września jest pieszojezdnią.                 Jest tam ograniczenie do 20 km/godz., zakaz parkowania. Poza tym jest to miejsce, gdzie mieszkańcy spotykają się zbiorowo. Pojawia się kwestia zagrożenia życia, np. pojawia się pożar i musi być dojazd. Jeżeli jest inicjatywa księdza proboszcza, że może wydzielić ze swojej działki miejsce na parking to może wspólnymi siłami poszerzymy istniejący parking. Gmina Świekatowo terytorialnie pokrywa się z parafią i możemy zastanowić się czy znajdziemy dofinansowanie  tej inwestycji, i wykorzystamy to, że ktoś daje nam przestrzeń.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska podziękowała dyrektorowi PZD w Świeciu Adamowi Mellerowi za przybycie i pomimo zgłaszanych uwag stwierdziła, że oczekujemy dalszej owocnej współpracy.

Dyrektor PZD w Świeciu  stwierdził, że wszystkie drobne sprawy zgłoszone na dzisiejszej sesji, tj. wycinka krzaków, zmiana organizacji ruchu zostaną rozważone. Jeżeli chodzi o inwestycje to musimy poczekać.

Radna Jolanta Stec stwierdziła, aby zaprosić radnych do konsultacji projektów drogowych realizowanych przez powiat na terenie naszej gminy.

Radny Wiesław Szatkowski uważa, że już teraz należałoby uruchomić geodetów aby zobaczyć jakie mamy możliwości gruntowe na odcinku do Serocka.
Uchwały przedstawione na dzisiejszej sesji zostały pozytywnie zaopiniowane na posiedzeniu Komisji Rady Gminy Świekatowo w dniu 22 listopada 2016 r. z wyjątkiem uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, wprowadzenia zwolnień od podatku wprowadzonej do porządku obrad na dzisiejszej sesji.
Ad. 8 a
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz wprowadzenia zwolnień od podatku.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIX/111/2016 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz wprowadzenia zwolnień od podatku. 
Ad. 8 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIX/112/2016 w sprawie ustalenia ceny żyta stanowiącej podstawę do obliczenia podatku rolnego.

Ad. 8 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIX/113/2016 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Ad. 8 d

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie zatwierdzenia taryf i stawek za zbiorcze zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIX/114/2016 w sprawie zatwierdzenia taryf i stawek za zbiorcze zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.
Ad. 8 e

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie wprowadzenia opłaty targowej oraz określenia wysokości jej dziennej stawki i sposobu jej poboru.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIX/115/2016 w sprawie wprowadzenia opłaty targowej oraz określenia wysokości jej dziennej stawki i sposobu jej poboru.

Ad. 8 f

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie ustalenia zasad poboru podatku rolnego, podatku od nieruchomości i podatku leśnego oraz określenie wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIX/116/2016 w sprawie ustalenia zasad poboru podatku rolnego, podatku od nieruchomości i podatku leśnego oraz określenie wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Ad. 8 g

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami pozarządowymi na 2017 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIX/117/2016 w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Świekatowo z organizacjami pozarządowymi na 2017 rok.

Ad. 8 h

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości na czas oznaczony do 3 lat jako kolejnej umowy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIX/118/2016 w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości na czas oznaczony do 3 lat jako kolejnej umowy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

Ad. 8 i

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIX/119/2016 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.
Ad. 8 j

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2016 rok.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIX/120/2016 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2016 rok.

Ad. 8 k

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian WPF Gminy Świekatowo na lata 2016-2026.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy 2 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XIX/121/2016 w sprawie zmiany w WPF Gminy Świekatowo na lata 2016-2026.

Ad. 9

Radny Władysław Rusnak  wnioskował o interwencję w ZUK w Świeciu w sprawie złej jakości worków do segregacji śmieci, a szczególnie worków na szkło, które rozlatują się.
Radny Władysław Rusnak zapytywał czy  spotkania z sołtysami są protokołowane, gdyż radni składają różne interpelacje, a może już z podobnymi sprawami zwracali się do Wójta sołtysi. Interpelacje mogą się powtarzać.
Radna Elżbieta Dubicka zapytywała, co jest zrobione w sprawie pogorzelców z Szewna. Czy trwa remont mieszkania, gdzie ci ludzie mieszkają.

Wójt – zgodnie z literą prawa gmina powinna ten lokal zabezpieczyć i umieścić pogorzelców w lokalu socjalnym. Tutaj mamy specyficzny przypadek i zgodnie z ustawą o pomocy społecznej musieliśmy coś zrobić. Utworzono konto aby ludzie dobrej woli mogli wpłacać datki dla tej rodziny. Nie ma dużego odzewu. Główne wpłaty dokonali pracownicy urzędu. Wójt zwrócił się do Starostwa Powiatowego o pomoc i udało się pozyskać 10 tys. zł – ma to zostać uchwalone na najbliższej sesji rady powiatu. Media nie pytają się jaka to jest rodzina tylko czy zostały podjęte działania mające na celu pomoc pogorzelcom. Wojewoda nie przyznał żadnej pomocy finansowej. Miejscowy GOPS ze swoich środków chce wyasygnować pewną kwotę jako zasiłek celowy. Mając środki w zanadrzu zdecydowaliśmy aby remont powierzyć firmie Henbud z Serocka, ponieważ ci ludzie sami nie poradziliby sobie. W ramach środków, które mamy zrobimy niezbędne minimum. Warunki do życia będą spełnione. Poza tym odezwała się do nas Fundacja Makowo ze Świecia, która także chce pomóc – mają do dyspozycji farby, meble, wykładziny podłogowe, materiały budowlane itd. Pogorzelcy obecnie mieszkają  u rodziny w Szewnie. Poza tym jest tam druga, sąsiednia rodzina, której mieszkanie zostało także zalane i która również występuje o pomoc. Wójt zaoferował tej rodzinie farby do odnowienia ścian. Radny Zbigniew Chaciński uważa, że Rada Gminy powinna zobowiązać wójta do protokołowania zebrań sołtysów. Ponadto radny zarzucał wójtowi, że obniża autorytet radnego.
Radny Władysław Rusnak – wójt zawsze mówi, że bieżące naprawy dróg to jest sprawa sołtysa. Radny w tej chwili nie wie czy jego sołtys zgłaszał drogi w Janiej Górze do naprawy, czy nie zgłaszał.

Radna Jolanta Stec – sołtysi nie są władni aby cokolwiek wprowadzać do budżetu gminy,  od tego są radni.

Radny Zbigniew Chaciński – teraz mamy dwa budżety: gminny i sołecki.

Radna Jolanta Stec – ponieważ mamy fundusz sołecki.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że sołtysi wraz z radą sołecką  pracują na funduszach sołeckich, których przeznaczenie ustalane jest przez zebranie wiejskie.

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że nie jest w stanie poprawić relacji radnego z sołtysem i radą sołecką w Szewnie.

Wójt poinformował, że w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie w świetlicy wiejskiej w Świekatowie nt. możliwości zakładania ogniw fotowoltaicznych. Informacja zostanie przekazana mieszkańcom sms-ami i kurendami.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska poinformowała, że w tym roku także przeprowadzana jest w szkole akcja świąteczna pn. Gwiazdka Dzieciom i wszyscy  chętni radni mogą wesprzeć tą akcję.
Radna Kamila Rezmer  poinformowała, że wszystkie zebrane środki 

Rada Rodziców przeznaczy na paczki świąteczne dla uczniów. Jednocześnie zaznaczyła, że nie wszyscy rodzice opłacają komitet rodzicielski, a paczki otrzymają wszystkie dzieci.
              Na tym zakończono posiedzenie XIX Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Protokołowała                                                        Przewodniczący Rady Gminy    

Hanna Tomaszewska

                                                                                        Ewelina Ledzińska
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